

Ученый совет ДВГМУ информирует

25 ноября 2025 года состоялось очередное заседание ученого совета.

На заседании присутствовали: начальник отдела кадровой политики и образования министерства здравоохранения Хабаровского края Д.В. Татанова.

На ученом совете состоялось вручение аттестата доцента по специальности Стоматология доценту кафедры стоматологии терапевтической, к.м.н., Е.Б. Загородней. Прозвучали поздравления с юбилеем в адрес доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом фтизиатрии, к.м.н. Т.К. Тен.

«Научная деятельность ДВГМУ в 2025 году. Итоги VI Дальневосточного международного медицинского конгресса. Планы научной деятельности на 2026 год»

Проректор по научной и международной деятельности, д.м.н., профессор Е.Н. Сазонова сообщила, что с 2025 года в университете выполняются две новые темы НИР государственного задания: «Регуляторные олигопептиды как потенциальные корректоры изменений при типовых патологических процессах» (научный руководитель — д.м.н., доцент М.Ю. Флейшман) и «Изучение перспективных фитокомплексов из лекарственных растений Дальнего Востока и разработка на их основе биологически активных добавок и лекарственных средств» (научный руководитель — д.б.н., профессор Е.В. Слободенюк), по которым в 2025 году успешно выполнен основной показатель результативности НИР госзадания — количество публикаций. Исполнителями темы НИР по изучению фитокомплексов заключен договор о проведении доклинических испытаний созданных лекарственных средств с Белгородским государственным национальным исследовательским университетом, идет согласование программы доклинических испытаний и расчет стоимости услуг.

Кроме НИР государственного задания, в университете выполняется 77 плановых диссертационных работ, из них 16 докторских диссертаций и 51 кандидатская диссертация.

В 2025 году сотрудниками ДВГМУ было защищено пять диссертаций: Е.Н. Супрун (докторская диссертация), З.А. Плотоненко (докторская диссертация), А.А. Каверина (кандидатская диссертация), Г.Д. Сунозова (кандидатская диссертация), И.А. Гусев (кандидатская диссертация). Еще четыре (докторская и три кандидатские диссертации) планируются к защите в этом году. Восемь диссертационных работ (докторская и семь кандидатских) прошли апробацию и рекомендованы к представлению в диссертационный совет.

В аспирантуре университета обучается 35 аспирантов. В план защит диссертаций на 2026 год включены 16 НИР.

В 2025–2026 учебном году в аспирантуре университета обучается 27 очных аспирантов. В 2025 году завершили обучение в аспирантуре ДВГМУ 6 аспирантов, 12 — завершают обучение в 2026 году.

Данные РИНЦ за 2025 год свидетельствуют о росте публикационной активности сотрудников университета: по сравнению с аналогичным периодом 2024 года на 5,3 % увеличилось количество публикаций в высокорейтинговых научных журналах. За предшествующий пятилетний период (2020–2024 гг.) ДВГМУ занял первое место среди

медицинских вузов ДФО по количеству статей в научных журналах, рекомендованных ВАК; по числу цитирований в ядре РИНЦ и по средневзвешенному импакт-фактору журналов, в которых были опубликованы статьи сотрудников. Сотрудники университета в 2025 году стали авторами и соавторами 7 монографий, издано 7 сборников конференций.

В 2025 году в университете проведено 48 научных мероприятий. Проведен VI Дальневосточный международный медицинский конгресс, на котором представили доклады научно-образовательные организации всех регионов РФ и иностранных государств (Республика Беларусь, Китайская Народная Республика, Республика Узбекистан, Республика Корея).

В 2025 году поданы 4 заявки на патенты и оформлено 11 рационализаторских предложений. Студент 6 курса лечебного факультета А.В. Фоменко (научный руководитель — доцент кафедры нормальной и топографической анатомии с курсом оперативной хирургии, к.м.н. Д.И. Жильников) стал победителем всероссийского конкурса «Студенческий стартап». С целью поддержки молодежного инновационного движения в университете, НОМУС ДВГМУ инициирует ежегодное проведение межвузовского инновационного конкурса «Живые системы» в феврале 2026 года.

Для повышения уровня научно-методической помощи сотрудникам и обучающимся, укрепления научной инфраструктуры университета на базе ЦНИЛ идет формирование генетической лаборатории. В 2025 году для организации лаборатории осуществляется закупка необходимого оборудования

ДВГМУ имеет соглашения о научно-образовательном сотрудничестве с 20 российскими и 19 зарубежными организациями. В 2025 году заключены новые соглашения с пятью образовательными и лечебными учреждениями КНР, в том числе с Чжаланьтуньским профессиональным институтом (г. Хулунбуир автономного района Внутренняя Монголия, КНР).

Мониторинг эффективности вузов по результатам 2024 года выявил высокий показатель финансового обеспечения научно-исследовательской деятельности ДВГМУ, превышающий медианные параметры. В 2025 году Дальневосточный государственный медицинский университет вошел в глобальный рейтинг «Три миссии университета». Всего в этом рейтинге 2 000 университетов из 112 стран мира, в том числе 156 от России (в 2025 году в России всего зарегистрировано 1247 вузов).

С 2025 году приняты рекомендации по внесению всех плановых НИР, выполняемых в университете, в Единую государственную информационную систему учета научно-исследовательских и опытно-конструкторских и технологических работ (ЕГИСУ НИОКТР).

Процедура рекомендации университетом результатов НИР к открытому опубликованию должна осуществляться в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «Об экспортном контроле» и Типовой методической инструкцией по проведению экспертизы научно-технических материалов, подготовленных к открытому опубликованию и обладающих признаками контролируемых технологий, одобренной Комиссией по экспортному контролю Российской Федерации от 15.07.2025.

Ученый совет принял информацию к сведению; результаты выполнения государственного задания по науке в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России в 2025 году

признал удовлетворительными, научную деятельность — эффективной; в 2026 году сформировать план доклинических испытаний веществ, исследованных в рамках научно-исследовательских работ государственного задания, и инициировать проведение доклинических испытаний; продолжить работу по созданию на базе ЦНИЛ ДВГМУ генетической лаборатории; инициировать ежегодное проведение межвузовского конкурса инновационных работ «Живые системы»; провести анализ готовности аспирантов выпускного года обучения к итоговой аттестации в сентябре 2026 года; исполнителям НИР, входящих в Реестр плановых научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, осуществить регистрацию тематических карт НИР в системе ЕГИСУ НИОКТР; провести в 2026 году VII Дальневосточный международный медицинский конгресс.

«О работе научного общества молодых ученых и студентов (НОМУС) в 2025 году»

Председатель научного общества молодых ученых и студентов, и.о. заведующего кафедрой химии, к.б.н. И.В. Толстенок отметил, что в 2025 году Научное общество молодых ученых и студентов (НОМУС) продолжило работу. К работе над научными исследованиями на базе Студенческой лаборатории экспериментальной медицины (СЛЭМ) привлекаются заинтересованные обучающиеся, а также студенты, проходящие научно-исследовательскую практику в ЦНИЛ ДВГМУ (студенты осваивают методологию проведения фундаментальных медико-биологических исследований, в дальнейшем присоединяются к выполнению исследований в ЦНИЛ).

Состоялась «Школа молодого ученого», в рамках которой проведено 17 научных семинаров, включая «Беседу с ведущим ученым» и Круглый стол «Искусственный интеллект в медицинской науке». Активно работают студенческие научные кружки университета. Отмечается положительная динамика в публикации анонсов о проведении заседаний (на сайте ДВГМУ). В 2025 году было проведено более 70 кафедральных мероприятий и внутрикафедральных конференций, успешно прошел очередной IX Дальневосточный молодежный форум с международным участием. На конкурс студенческих научных работ подано 341 заявки, из них 180 — от ДВГМУ (показатель на уровне прошлого года). В работе секций форума приняли участие обучающиеся из более чем 40 вузов России, а также Беларуси, Кыргызстана и Узбекистана. В программу Форума было включено 228 докладов, 78 из которых — от иногородних участников. По итогам работы Форума сформирован сборник тезисов, в который вошли более 200 сообщений.

В 2025 году было подано шесть заявок на краевой студенческий фестиваль «Студенческая весна — 2025».

Ученый совет принял информацию к сведению; запланировано проведение X Дальневосточного медицинского молодежного форума с международным участием со 02 по 12 октября 2026 года.

«Эффективность деятельности ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России за 2024 год. Меры по укреплению позиций университета»

Помощник ректора по информационно-аналитической работе, д.м.н., доцент П.Э. Ратманов сообщил, что в рамках ежегодно мониторинга Минобрнауки России деятельности образовательных организаций по показателям образовательной, научно-исследовательской, международной, финансово-экономической деятельности, инфраструктуры, а также дополнительному показателю ДВГМУ входит в число эффективных российских вузов. Анализ критериальных показателей свидетельствует, что университет соответствует предъявляемым Минобрнауки России требованиям. Вместе с тем, перед вузом стоят задачи по укреплению позиций, в первую очередь в части увеличения количества иностранных студентов и финансового обеспечения.

Ученый совет принял информацию к сведению; решено продолжить реализацию Программы развития федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на 2025–2030 годы в части выполнения показателей мониторинга образования.

Рассмотрение и принятие локальных актов и документов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, ходатайств

Утверждены локальные акты, в том числе:

- План научных мероприятий ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2026 год;
- План издания монографий, сборников научных трудов и материалов конференций сотрудников ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2026 год;
- План защит диссертаций, выполненных аспирантами и сотрудниками ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, на 2026 год;
- План выполнения НИР государственного задания на 2026 год;
- План работы ЦНИЛ на 2026 год;
- Положение о порядке проведения экспертизы научно-технических материалов, предназначенных к открытому опубликованию;
- Положение о порядке работы экспертной комиссии по экспертизе научно-технических материалов, предназначенных к открытому опубликованию;
- учебно-производственный план Института непрерывного профессионального образования и аккредитации на период 12.01.2026–30.12.2026 (обучение за счет средств приносящей доход деятельности);
- план внебюджетных циклов дополнительного профессионального образования и профессиональной переподготовки специалистов со средним медицинским (фармацевтическим) образованием) на 2026 год;
- стоимость образовательных услуг при подготовке диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (прикрепление);
- стипендии обучающихся ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на декабрь 2025 года.

В завершении заседания председатель К.В. Жмеренецкий, пригласил членов ученого совета, сотрудников и обучающихся университета на торжественную церемонию открытия памятной доски основателям Дальневосточной научной школы «Разработка научных основ охраны здоровья и дальнейшего развития здравоохранения Дальневосточного региона России»: д.м.н., профессору, Почетному профессору ДВГМУ В.Г. Дьяченко и д.м.н., профессору Н.А. Капитонеко (27.11.2025).

Ректор подчеркнул необходимость использования национального мессенджера MAX в качестве средства обмена сообщениями при исключении передачи электронных документов, мультимедиа файлов и иной информации, связанной с обеспечением деятельности университета, в иных мессенджерах.

В завершении заседания были анонсированы мероприятия предстоящего месяца: игра факультетских команд КВН «Кубок ректора ДВГМУ» (04.12.2025); Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы профилактической медицины» (04.12.2025); IV Олимпиада по неонатологии (06.12.2025); заседание Хабаровского отделения Российского научного общества терапевтов (16.12.2025); научно-практическая конференция «Здоровье всем» (22.12.2025).

Очередное заседание ученого совета состоится 23 декабря 2025 года.